
Yes
41%

No
59%

Do you believe your current learning model is 
equitably meeting the needs of all students?

Total responses: 6,260

Do you believe your current 
learning model is equitably 

meeting the needs of all 
students?

YES
41%

2,590

NO
59%

3,670

Based on the current prevalence of COVID in your community and public 
health guidelines, do you think masks should be mandated for:

		  STAFF				           STUDENTS

Yes
92%

No
8%

Based on the current prevalence of COVID in your community 
and public health guidelines, do you think all staff 

should be mandated to wear masks? 

YES
92%

5,788

NO
8%
489

Total responses: 6,277 Total responses: 6,281
Yes
92%

No
8%

Based on the current prevalence of COVID in your community 
and public health guidelines, do you think all students 

should be mandated to wear masks? 

NO
8%
513 YES

92%
5,768

18,600 NSEA members were surveyed at the end of October about 
teaching during COVID-19. More than 6,500 educators replied. 

Statewide numbers are shown here. Survey results are also broken 
down by region and can be found online at www.nsea.org/survey

Do you feel your district provided enough PPE to protect

		  STAFF				           STUDENTS

71%

29%

Do you feel your district provided enough PPE 
to protect staff?

Yes

No

YES
4,343

NO
1,741

74%

26%

Do you feel your district provided enough PPE 
to protect students?

Yes

No
YES

4,598

NO
1,585

Total responses: 6,084 Total responses: 6,183 

1,276

1,899

2,345

558

My district is listening to 
educator input as it relates to 

COVID-19.

strongly 
disagree

disagree agree strongly 
agree

Total responses: 6,078

8%

33%

27%

32%

I have enough plan time to 
prepare for my teaching workload:

VERY 
TRUE

NOT TOO 
TRUE

NOT 
TRUE

 AT ALL
SOMEWHAT 

TRUE

Total responses: 5,961

4,473

874

290 213

no plans to 
leave the 

classroom 
in the next 
five years

looking for 
another 
job; will 

leave 
teaching as 

soon as i 
find one

retire at 
the end of 
this school 

year

will quit 
teaching at 
the end of 
this school 

year

How has the COVID 
pandemic affected your 
long-term professional 

planning?

Total responses: 5,850

What is ONE word you would use to describe your predominant feeling  
about teaching right now?

174

185

72

421

789

1,328

2,559

538

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

Angry

Happy

Inspired

Focused

Frustrated

Stressed

Overwhelmed

Worried

What is ONE word you would use to describe your 
predominant feeling about teaching right now?

Total responses: 6,066

86% =
overwhelmed

stressed
frustrated

worried


